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Πτώση Ενικός Πληθυντικός 

Ονομαστική ἥμισῠς ἡμίσειᾰ ἥμισῠ ἡμίσεις ἡμίσειαι ἡμίσεᾰ - ἡμίση 

Γενική ἡμίσεος ἡμισείας ἡμίσεος ἡμισέων ἡμισειῶν ἡμισέων 

Δοτική ἡμίσει ἡμισείᾳ ἡμίσει ἡμίσεσι(ν) ἡμισείαις ἡμίσεσι(ν) 

Αιτιατική ἥμισῠν ἡμίσειᾰν ἥμισῠ ἡμίσεις ἡμισείας ἡμίσεᾰ - ἡμίση 

Κλητική ἥμισῠ ἡμίσειᾰ ἥμισῠ ἡμίσεις ἡμίσειαι ἡμίσεᾰ - ἡμίση 



  

εὔχαρις  
εὐχάριτος  
εὐχάριτ-ι  
εὔχαρι-ν  
εὔχαρι  
 

εὔχαρι  
εὐχάριτ-ος  
εὐχάριτ-ι  
εὔχαρι  
εὔχαρι  
 

εὐχάριτες  
εὐχαρίτων  
εὐχάρισι  
εὐχάριτας  
εὐχάριτες 
 

εὐχάριτ-α  
εὐχαρίτων 
 εὐχάρι-σι  
εὐχάριτ-α  
εὐχάριτ-α  
 

εὔελπις  
εὐέλπιδ-ος  
εὐέλπιδ-ι  
εὔελπι-ν  
εὔελπι  
 

εὔελπι 
εὐέλπιδος  
εὐέλπιδι  
εὔελπι  
εὔελπι  
 

εὐέλπιδες  
εὐελπίδων 
 εὐέλπι-σι  
εὐέλπιδα-ς  
εὐέλπιδες  
 

εὐέλπιδα  
εὐελπίδων 
εὐέλπισι  
εὐέλπιδα  
εὐέλπιδα  
 

δίπους  
δίποδ-ος  
δίποδ-ι  
δίποδα και δίπουν  
δίπου  
 

δίπουν  
δίποδ-ος  
δίποδ-ι  
δίπουν  
δίπουν  
 

δίποδ-ες  
διπόδ-ων  
δίπο-σι  
δίποδα-ς  
δίποδ-ες  
 

δίποδ-α  
διπόδ-ων  
δίπο-σι 
δίποδ-α  
δίποδ-α 
 

 

  



 ΑΣΚΗΣΗ 1 
 

 

Να συμπληρώσετε τα κενά με τον σωστό τύπο του επιθέτου που 

βρίσκεται στην παρένθεση: 

 

α) Καὶ οὐ ....................(κακοήθης) ἀλλ’ ....................(εὐήθης) διὰ τὸ μήπω 

τεθεωρηκέναι πολλὰς πονηρίας, καὶ εὔπιστοι διὰ τὸ μήπω πολλὰ 

ἐξηπατῆσθαι, καὶ εὐέλπιδές εἰσι. 

β) Εἰ γὰρ οἱ μὲν .................(βραδύς) οἱ δὲ .................(ταχύς), οὐδὲν διὰ 

τοῦτο δεῖ τοὺς μὲν πλεῖον τοὺς δ’ ἔλαττον ἔχειν, ἀλλ’ ἐν τοῖς 

γυμνικοῖς ἀγῶσιν ἡ τούτων διαφορὰ λαμβάνει τὴν τιμήν. 

γ) Λίαν ...........................(βαθύς) τὰς φάλαγγας ποιούμεναι αἱ πόλεις 

κύκλωσιν τοῖς πολεμίοις παρέχοιεν. 

δ) Τῆς δὲ τοιαύτης ἡδονῆς ....................(ταχύς) ἡ μεταβολή. καὶ ἐρωτικοὶ 

δ’ οἱ νέοι· 

ε) Καὶ γὰρ ὁρᾶν στυγνὸς ἦν καὶ τῇ φωνῇ ..............(τραχύς), ἐκόλαζέ τε 

ἰσχυρῶς, καὶ ὀργῇ ἐνίοτε, ὡς καὶ αὐτῷ μεταμέλειν ἔσθ’ ὅτε. 

στ) Οὐ γὰρ ἀλλοτρίοις ὑμῖν χρωμένοις παραδείγμασιν, ἀλλ’ οἰκείοις, 

ὦ ἄνδρες Ἀθηναῖοι, ............................(εὐδαίμων) ἔξεστι γενέσθαι. 

ζ) Καὶ τοὺς ....................(σώφρων), ὅτι οὐκ ἄδικοι καὶ τοὺς 

.................(ἀπράγμων) διὰ τὸ αὐτό. 

 

 ΑΣΚΗΣΗ 2 

 

Να γράψετε τους παρακάτω τύπους στον άλλο αριθμό: 

 τοῦ εὐθέος 

 ταῖς ἀδάκρυσι 

 τῶν διπελεκέων 

 τῇ πάσῃ 

 τὰ ἡμίσεα 

 τοὺς ἰχθυόεντας 

 τὴν ἑκοῦσαν 

 τοῖς εὐέλπισι 

 τὰς ἐλεήμονας 

 τὸν εὐήθη 

 http://www.study4exams.gr/anc_greek/course/view.php?id=66#2 
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